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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

Андрющенко Є.Г., аспірант
Одеська національна академія харчових технологій

Питання економічної безпеки зачіпає інтереси багатьох країн. Як показує 
світовий досвід, збиток економічним інтересам завдається різноманітними 
спробами: порушенням нормального стану міжнародної торгівлі (застосування 
ембарго, введення надмірних кількісних і тарифних обмежень, штучне підвищення 
або зниження цін на ті чи інші товари), створенням перепон на шляху міжнародного 
руху технологій, порушенням практики комерційної діяльності та ін. В сучасних 
умовах розвитку економіки України, особливо на тлі процесів глобалізації, 
окреслена вище проблема постає особливо гостро. Товарні «війни» з колись 
найбільшим імпортером нашої продукції – Російською Федерацією, що проявлялися 
в запровадженні найрізноманітніших видів обмежень, таких як санітарні умови, 
квотування, технічні вимоги та ін., анексія Криму та військові дії в Донецькій та 
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Луганській областях завдавали та продовжують завдавати суттєвих збитків 
економіці України, порушуючи тим самим економічну безпеку держави [1].

Для забезпечення економічної безпеки необхідно чітко розуміти і 
класифікувати ризики і загрози. Ситуація в Україні є ще більш складною через те, 
що наслідки світової економічної кризи 2007-2010 років (більш уразливими до якої 
стали країни з трансформаційною економікою), в значній мірі позначилися не тільки 
на внутрішньому економічному стані країни, а й на рівні її конкурентоспроможності 
в загальному світовому рейтингу. Крім того, в Україні існує нестабільна 
соціальнополітична ситуація і військові дії на сході країни, що ще більше 
ускладнюють і віддаляють процес економічної рецесії. У зв'язку з цими 
обставинами, в Україні значно підвищується рівень ризику для вітчизняних 
господарських одиниць при здійсненні господарської діяльності та прийнятті 
ринкових і управлінських рішень для виходу і охопленню міжнародних ринків збуту 
[2]. 

Сьогодні Україна, яка постачає на світовий ринок в основному продукцію 
незначного рівня переробки, інтегрується у світове господарство за схемою 
напівсировинного придатку. З точки зору країн ЄС Україна, конкурентоспроможна 
за бажаною для них ресурсною складовою, опиниться на периферії світового 
господарства, що сформує нестійкий стан, оскільки будь-яка криза в центрі світової 
економіки (розвинені країни) буде згладжуватися за рахунок його периферії. Крім 
цього, сировинна спеціалізація не забезпечить значного розширення робочих місць і 
закріпить технологічну залежність від розвинених країн. Поглибиться економічна та 
політична дезінтеграція України з усіма можливими наслідками. Населення країни 
зменшується, може статися злам системи соціального захисту. Конкурентним буде 
лише набір секторів, що включені у світове господарство [3].

Для України можна визначити такі першочергові напрями забезпечення 
конкурентоспроможності у сфері зовнішньоторговельних відносин:

1. Підвищення результативності використання потенціалу зон вільної 
торгівлі. Ключовою складовою зміцнення міжнародних позицій України є її активна 
позиція у створенні зон вільної торгівлі з провідними торговельними партнерами. 
Протягом останнього періоду Україна уклала низку важливих угод про зони вільної 
торгівлі, насамперед із ЄС (набрала чинності з 1 січня 2016 р.) та Канадою (укладена 
в липні 2016 р.) Проте залишаються досить важливі торговельні партнери, з якими 
необхідне укладення подібних угод, як з окремими країнами, так і з існуючими та 
потенційними торговельними блоками [4]. 

2. Активізація вітчизняної економічної дипломатії. На сьогодні Україна 
лише із суттєвим запізненням реагує на міжнародні інтеграційні тенденції.

3. Розбудова логістичної інфраструктури експортної діяльності. Існує 
потреба активізації створення нових логістичних маршрутів як для перевезення 
вітчизняних товарів, так і для імпорту необхідної для їх вироблення сировини.
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4. Адаптувати механізми захисту національних інтересів на зовнішніх 
ринках до кращих світових практик та визначити напрями української зовнішньої 
конкурентної політики.

5. Запровадження нової якості інвестиційної політики. Актуальним є 
запровадження заходів ефективнішого залучення прямих іноземних інвестицій з 
метою використання не цінових факторів конкурентоспроможності виробничого 
сектору, у т. ч. експортоорієнтованого. Тільки так можливо поступово інтегрувати 
економіку країни в ланцюги створення доданої вартості й виробничі мережі на 
регіональному та глобальному рівнях.
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В умовах існування різних форм власності, особливої актуальності набуває 
питання щодо фінансових джерел формування, функціонування та відтворення 
капіталу. Це зумовлено тим, що можливості становлення підприємницької діяльності 
та її подальшого розвитку можуть бути реалізовані лише за умови ефективного 
управління капіталом, вкладеним в підприємство.

Будь-яке підприємство в сучасних умовах господарювання постійно відчуває 
потребу в залученні фінансових ресурсів. Формування фінансових ресурсів 
здійснюється за рахунок цілого ряду джерел. На основі права власності розрізняють 
дві їх великі групи: власні і позикові кошти [1].

Підприємство, яке використовує тільки власні кошти, має найвищу фінансову 
стійкість, але обмежує темпи свого розвитку, оскільки не може забезпечити 
формування необхідного додаткового обсягу активів в періоди сприятливої
кон'юнктури ринку і не використовує фінансові можливості приросту прибутку на 
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